

# 抗美援朝老兵陈宝玉: 一生听党话, 跟党走

□ 全媒体记者 袁嘉翊 吴莎莎 宫向群



“在前线的事情怎么也忘不了, 像是刻在了骨子里!” 昨天上午, 在河口镇锦成村22组, 记者见到了85岁高龄的老兵陈宝玉。

和老人聊起当年抗美援朝的经历时, 老人说往事历历在目。“每个男孩都有一个穿军装、扛钢枪的梦!” 陈宝玉笑着告诉记者, 1953年那年, 刚满18岁的他怀揣着当军人的梦想, 瞒着家人, 毅然选择了参军这条道路。他先在白蒲接受了新兵连训练, 3个月的时间里, 夯基础、炼身体、磨意志, 迅速融入到了部队生活。紧接着他就被派往抗美援朝战场支援前线, 家书上他这样写道: “祖国需要我在哪里, 我就去哪里!”

由于在新兵连训练中成绩优异, 表现突出, 身材高高瘦瘦的陈宝玉被分配到1809团二营营部炮兵独立排, 负责对敌方目标进行精准的炮火覆盖打击。一次战斗中, 敌方火炮对志愿军暴露的阵地发起炮击, 一枚炮弹落在不远处, 巨大的冲击力掀翻了他, 使他的一只耳朵近乎永久性失聪。轻伤不下火线, 陈宝玉没有一丝退却, 继续战斗在阵地, 为前线提供火力支援。

战斗之余, 陈宝玉和他的战友还担负着在后方驻军总部附近布防、巡防和防御工事建设的任务。没有任何交通工具, 他们的每一个来回——100多公里的路, 全靠步行。“那时候, 夜里最低气温零下25℃至零下30℃, 整双手冻得没有知觉, 起了血泡也感觉不到疼痛。但是, 只要休息下来, 那个冻伤加血泡, 还是疼得直往心里钻。你看我脚后跟这个地方, 还有一块斑, 就是当时留下来的。”陈宝玉边说着, 边褪去袜子, 给记者看。

就在这样彻骨的严寒中, 陈宝玉没日没夜地干, 一干就是整整6个月! “我还算幸运的, 当我们跨过鸭绿江, 抵达朝鲜边境时, 整条战线的战火已接近尾声, 没有发生特别大规模的战斗, 但敌人试探性地攻击骚扰也让驻守的志愿军战士们身心俱疲, 谁也不知道敌人的流弹会从哪里射来, 谁也不知道敌人的炮弹会何时落下。”当谈及老人曾经的战友时, 老人眼里闪着泪光, 他告诉记者, 还有不少战友在那段艰难的岁月, 再也没有能回来……

1954年, 硝烟渐渐散去。陈宝玉因为负伤再战的决心和抢活几干的拼劲, 多次获评先进。远在国外的他, 在异国他乡破格加入了中国共产党。

“太自豪了, 那真的是我这辈子最荣耀的时刻。”当回忆入党的情景时, 老人激动地说。党员的身份激励着他, 也鞭策着他在他乡, 坚守在阵地。“什么苦都要干得最好, 这样才能对得起中国共产党党员这个荣誉称号。”陈宝玉说, “正是因为有了志愿军大家庭和党组织的关怀, 我才能充满战斗的信念。每当看到党旗和军旗, 我的心里就升腾起神圣的信念!”

虽然, 战火已平息, 但“三八线”附近的暗潮依旧汹涌, 双方在两侧的布防和军备一刻也未停歇, 陈宝玉和志愿军战友们的战斗重心从“后方”来到“前线”。

然而, 危险总是在不经意间降临。1956年的一天凌晨, 正在值守的陈宝玉首先察觉了危机, 他的眼角瞥到一间用作临时转运物资和弹药的库房内透出幽光。“不好!”陈宝玉心中一惊急忙高声喊到: “快来人! 快来人!” 库房的大门被打开后, 里面烟雾缭绕一片, 就在众人还没来得及反应时, 陈宝玉已经冲了进去, 拎起一个冒着白烟的东西狂奔出去……事



后, 大家才知道, 由于保存条件简陋, 装化学品的容器发生了泄漏燃烧, 若不是陈宝玉及时发现并果断处置, 后果不堪设想。而陈宝玉也因为吸入有毒气体, 头痛、呕吐、无力, 休养了好些天才缓过来。为了表彰陈宝玉恪尽职守、不怕牺牲的举动, 他被授予了三等功。

1953年至1957年转业而过, 陈宝玉在异国度过的4年里, 他历经了从一名新兵到党员, 再到老兵的蜕变, 他用奉献的精神在国境外谱写青春的篇章。

然而, 复员回乡的陈宝玉久久不能平息对部队生活的思念, 短短一年后, 于1958年再次接受祖国征召二次入伍。“祖国需要我在哪里, 我就去哪里!”之后, 陈宝玉在南通公安支队任某班副班长, 随后又在掘港看守所、环本农场、新开河哨所工作, 这一干又是六年!

退伍后, 陈宝玉回到了村里, 种田务农至今。“只要村里有党员活动, 我都会积极参加, 一次不落。”定组村干朱翠云告诉记者, 无论刮风下雨, 老人都会及时到村里交纳党费, 一次都不拖欠。

忆往昔峥嵘岁月。陈宝玉用行动践行了自己的誓言, 把人生最宝贵的十年献给了祖国。

## 记者走基层

### 双向镇 高层次人才助力创新创业

本报讯(全媒体记者 孙斌 陆昊 钱海军) 近日, 县人才工作办公室牵头组织相关部门, 赴双向镇两家企业现场实地考察“扶海英才”人才创新项目。2020年双向镇申报“扶海英才”创新项目共2人, 分别是大连理工大学教授郭江和中国科学院大学博士张凤娟。

郭江教授和江苏宇迪光学股份有限公司开展深度合作, 联合开展了磁场辅助抛光粗糙度收敛规律及面形保持方法、振动辅助抛光系统研发及修形轨迹优化等课题研究, 旨在突破传统的光学镜片加工工艺, 获得粗糙度为纳米/亚纳米级的无损表面, 一次性良品率由目前的50%提升至80%, 产量较传统工艺提升1倍。

南通鼎佳橡胶科技有限公司与中国科学院大学化学科学研究所博士生导师、博士张凤娟开展合作, 申报创新类项目。双方围绕柔性橡胶材料的拉伸、耐磨损等综合力学性能的监测与调控, 发展新型多功能复合材料与器件, 推动技术产业化转化, 围绕纳米微结构改性策略、力学性能测试、电子器件制备工艺指导等, 为相关的研究提供技术支持。

据了解, 今年双向镇累计引入创业、创新高层次人才4人, 2人申报“扶海英才”项目均进入县答辩评审环节, 这是双向镇借助高层次人才打造创新、创业热土的一个缩影。

### 新店镇

#### 着力加强水环境治理

本报讯(全媒体记者 周雨霏 张凯 陈华) “社区共有四级河6条, 截至目前‘三清’工作已经结束, 就等季节合适的时候进行绿化栽种。”新店镇新店社区居委会党委书记朱建飞介绍说, 新店社区是新店镇政府所在地, 今年, 社区被列为河道整治整村推进村, 在做好水面漂浮物、河岸枯草清理以及河道清淤等工作的基础上, 全面推进生态河道建设。

近年来, 新店社区加快推进河道整治工作, 目前已实施清淤河道10条, 整治2条三级河、6条四级河为生态河, 整治黑臭河道2条, 先后被省水利厅评为“水美乡村”, 被省建设厅评为“美丽乡村”, 今年又被省生态环境厅评为“生态文明建设示范村”。和新店社区一样, 通过河道整治, 新店镇祝套村、月池村等一批村居既美化了环境, 又确保了农田水系的畅通。现在, 新店镇大大小小的河道两侧, 垂钓的居民随处可见, 甚至吸引了不少外地居民。

新店镇沟塘纵横、河道密布, 是县内名副其实的水乡, 推进人居环境改善, 做好“水文章”是重中之重。今年以来, 全镇上下紧紧围绕“优化生态环境、建设美丽新店”的目标, 开展“清水绿岸”提质行动, 扎实推进生态河道建设, 加强水环境治理, 水质明显提升, 群众的满意度不断提高。

“统筹实施一批县办、镇办、村办整治工程, 实施生态清淤, 优先整治影响重点断面水质、群众反映强烈的问题河道, 对新店社区、祝套村河道整治采取整村推进的方式。”新店镇党委委员、人武部长唐明告诉记者, 目前, 全镇完成河道疏浚2条和沟塘整治7条, 黑臭水体整治超过30条, 同步推进的15条生态河道建设“三清”工作已经全部完成, 绿化正在逐步完善当中。

此外, 全镇还加快推进活水畅流和排口整治工程。推进拆坝建涵建桥, 清理阻水网筛沉船, 做好小微水体清障、狭窄河面拓宽、断头河滨贯通。彻底摸清重点河道排污口底数、位置和排放情况, 对镇区“10+3必接”和“六小行业”中未接入管网的单位、经营户等所产生的污水采取临时管控措施。

### 袁庄镇戴南村

#### 粮食烘干中心近期投入使用

本报讯(全媒体记者 季雯雯 曹磊 丁甫其) 日前, 总投资约800万元、占地面积约10亩的袁庄镇戴南村粮食烘干中心项目完工, 进入调试阶段, 将在近期交付使用。

近年来, 随着农业现代化发展, 传统农业村戴南村加快土地流转步伐, 目前土地流转面积4300多亩, 全部用来种植粮食作物。在过去, 一到夏收和秋收季节, 由于缺少设备和场地, 种植户的粮食烘干是个问题。今年该村新建了粮食烘干中心, 8台套烘干设备日烘干能力近200吨, 并配备了库容量约2000吨的仓库。“预计秋收期间投入使用, 将满足全村及周边种植户的粮食仓储、烘干需求。”村委会主任姜相存介绍, 粮食烘干中心由村里的百顺土地股份合作社投资, 投入使用后, 将按照每公斤0.12元左右的市场价经营, 最终收益将归村集体收入, 一方面用于合作社分红, 另一方面用来改善基础设施。

据介绍, 近年来, 袁庄镇加强粮食烘干中心建设, 积极鼓励家庭农场、种粮大户使用粮食烘干技术, 截至目前全镇已有烘干中心8家, 服务面积达到3万亩。

## 蒋小玉: 倾听群众呼声 助力创文攻坚

□ 全媒体记者 朱文婷 陆和煦

蒋小玉是如东县第十七届人大代表, 也是城中街道通海社区党支部书记。在创文工作中, 她充分发挥人大代表职能, 协调解决了社区难点问题, 把服务送到百姓心中。

活动中, 在盐城新四军纪念馆先辈雕像前, 40余人集体重温入党誓词, 参观了纪念馆主展厅, 了解了新四军的组建、战役、建设、发展等历史。参观人员纷纷表示, 要认真学习贯彻、邓之恢、张爱萍、贺龙等老一辈无产阶级革命家听党指挥、服务人民、服从大局、不怕牺牲、冲锋在前、浴血奋战的革命精神, 为建设“强富美高”新如东作出新贡献。

管、农业农村局等部门共同整治。今年6月, 近百处小菜园在蒋小玉和相关人员的努力下回归平整, 还给小区居民一个“绿色文明”的生活环境。“草、蔬菜一根都没有了, 这个真的挺好的。”提起蒋小玉, 社区居民马宝平不禁竖起大拇指, “真正地在为我们着想。”

“作为一个人大代表就是要把群众的问题反映上去。”蒋小玉这样说也是这样做的。创文工作开展以来, 蒋小玉常常顶着烈日和风雨处理小区环境整治中遇到的问

### 代表委员风采

题。老旧小区下水道堵塞、污水外溢、人行道板损坏……她积极联系相关部门多次查看现场, 商讨解决方案, 抓紧进行改造。

此外, 针对选民多次反映的问题, 蒋小玉实地察看后提交了《关于合理发挥街道和社区在物业管理中作用的建议》、《北明霞小区物业管理和绿化管护》等建议与意见, 传递群众心声, 解决群众难题。

## 政风行风热线关注医疗保障话题



本报讯(全媒体记者 洪绍敏 徐悦箫) 27日中午, 县医疗保障局相关负责人走进《如东县政府风行风热线》直播间, 就医疗保障这一话题接受听众和网友咨询。

节目中, 有听众询问, 自己是退休人员, 今年以来, 每个月的养老金都被扣除了10元, 他想了解被扣除的是哪方

面的费用? 县医保中心相关负责人介绍, 自今日起, 我县医保参与市级统筹, 按照市级规定, 参加职工医疗保险的人员, 包括在职的和退休的, 都要按照每月10元标准来缴纳大额医疗救助基金, 在职人员由所在单位在缴纳基本医疗保险费的同时从工资中代扣代缴, 退休人员由退休养老金发放单位代扣代缴。灵活就业人员由社会保障事务代理机构代收代缴。

今年以来, 除了为一般参保人员提供普惠化保障外, 县医保局还在居民“两病”人员、建档立卡贫困人口、失能人员等特殊人群待遇保障方面加大力度。实施居民“两病”的用药保障, 将常见病、多发病中的高血压、糖尿病的门诊用药纳入医保支付范围, 单个病种以每人每年

1600元, 两个病种以每人每年2000元的限额, 由统筹基金按照50%的比例给付; 扎实做好精准扶贫, 将建档立卡人口全部纳入医疗救助保障范围, 落实大病保险起付标准降低50%、起付标准以上各费用大病保险基金支付比例提高5个百分点的政策规定; 推进长期照护保险, 计划通过两到三年时间, 惠及全县失能人员5000到6000人, 三年时间筹集资金9000万元, 解决我县长期失能人员的护理和日常照料难题, 缓解“一人失能、全家失能”的社会矛盾。

节目中, 相关负责人还就职工基本医疗保险、慢性病待遇申请、医疗改革进展等问题, 现场给予了解答, 针对一些现场没能答复的问题, 相关部门将在节目下线后积极调查和解决。

赴新四军纪念馆参观学习 城中街道组织60余人

社会主义核心价值观——富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

# 开文明车, 行文明路, 做文明人。